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ATA DA QUINTA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA DÉCIMA SÉTIMA LEGISLATURA, EM 17-4-

2017. 

 

Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, reuniu-se, no 

Plenário Otávio Rocha do Palácio Aloísio Filho, a Câmara Municipal de Porto Alegre. 

Às dezoito horas e vinte e três minutos, foi realizada a chamada, na qual registraram 

presença Aldacir Oliboni, Alvoni Medina, André Carús, Cassio Trogildo, Cassiá 

Carpes, Clàudio Janta, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, 

Idenir Cecchim, José Freitas, João Bosco Vaz, João Carlos Nedel, Luciano 

Marcantônio, Marcelo Sgarbossa, Matheus Ayres, Mauro Pinheiro, Mauro Zacher, 

Mendes Ribeiro, Moisés Maluco do Bem, Márcio Bins Ely, Paulinho Motorista, Paulo 

Brum, Prof. Alex Fraga, Reginaldo Pujol, Roberto Robaina, Rodrigo Maroni, Sofia 

Cavedon, Tarciso Flecha Negra e Valter Nagelstein. Constatada a existência de quórum, 

o Presidente declarou abertos os trabalhos. Ainda, durante a Sessão, registraram 

presença Airto Ferronato e Mônica Leal. Os trabalhos foram suspensos das dezoito 

horas e vinte e oito minutos às dezoito horas e trinta e cinco minutos. A seguir, o 

Presidente anunciou as candidaturas de Prof. Alex Fraga e de Dr. Thiago para o cargo 

de 3º Secretário da Mesa Diretora. Dr. Thiago foi eleito para o cargo de 3º Secretário, 

por vinte e oito votos, derrotando Prof. Alex Fraga, o qual recebeu cinco votos, tendo 

Airto Ferronato, Alvoni Medina, André Carús, Cassiá Carpes, Cassio Trogildo, Clàudio 

Janta, Comandante Nádia, Dr. Goulart, Dr. Thiago, Felipe Camozzato, Idenir Cecchim, 

João Bosco Vaz, João Carlos Nedel, José Freitas, Luciano Marcantônio, Márcio Bins 

Ely, Matheus Ayres, Mauro Pinheiro, Mauro Zacher, Mendes Ribeiro, Moisés Maluco 

do Bem, Mônica Leal, Paulinho Motorista, Paulo Brum, Reginaldo Pujol, Rodrigo 

Maroni, Tarciso Flecha Negra e Valter Nagelstein votado em Dr. Thiago e Aldacir 

Oliboni, Marcelo Sgarbossa, Prof. Alex Fraga, Roberto Robaina e Sofia Cavedon 

votado em Prof. Alex Fraga. Durante a Sessão, Prof. Alex Fraga, Marcelo Sgarbossa, 

Reginaldo Pujol e Sofia Cavedon manifestaram-se acerca de assuntos diversos. Às 

dezoito horas e quarenta e seis minutos, o Presidente declarou encerrados os trabalhos, 

convocando os vereadores para a próxima sessão ordinária. Os trabalhos foram 

presididos por Cassio Trogildo e secretariados por Mauro Pinheiro. Do que foi lavrada a 

presente Ata, que, após distribuída e aprovada, será assinada pelo 1º Secretário e pelo 

Presidente. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Esta Sessão é destinada 

especificamente para eleição do 3º Secretário da Mesa Diretora . 

 

O SR. PROF. ALEX FRAGA (Requerimento): Sr. Presidente, solicito o 

parecer da Procuradoria a respeito do caso. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): O parecer da Procuradoria 

especificamente sobre o quê? 



 32 

O SR. PROF. ALEX FRAGA: Com respeito à cassação da liminar e à 

eleição a que se vai proceder agora. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): A Procuradoria já encaminhou, 

através de despacho, para Diretoria Legislativa para cumprimento da decisão liminar. 

Portanto, já há um parecer da Procuradoria no sentido de acatar a decisão, e me parece 

que decisão é decisão. 

 

O SR. MARCELO SGARBOSSA: Sr. Presidente, eu tenho aqui a decisão 

judicial, a decisão simplesmente anula parte da liminar que havíamos conseguido. Ela 

não obriga a Câmara a fazer neste exato momento a eleição de nada. Então, por que essa 

pressa. Eu tenho aqui a decisão. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): O senhor precisa ler melhor, 

Ver. Marcelo, porque ela diz exatamente isto: no momento em que tinha uma decisão 

liminar mandando empossar um membro da Mesa e o Presidente da Comissão, o agravo 

derrubou a liminar, portanto está declarado vago o cargo de 3º Secretário da Mesa 

Diretora. 

 

O SR. MARCELO SGARBOSSA: Até aí tudo bem, mas ela não obriga a 

eleger nesta tarde. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Mas nós estamos decidindo 

aqui...  

 

O SR. MARCELO SGARBOSSA: Ah bom: “Nós estamos decidindo”. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Isso não está em discussão, isso 

cabe ao Presidente encaminhar o cumprimento da decisão judicial. 

 

O SR. REGINALDO PUJOL: Sr. Presidente, o Bloco Independente, além 

de corroborar com V. Exa. a iniciativa e a decisão de acordo, inclusive, com obediência 

legal, com autoridade de quem cumpriu todas as determinações judiciais que foram 

determinadas nesta matéria até agora, inclusive muitas com contrariedade de ordem 

pessoal, quer, antecipando inclusive a marcha dos trabalhos, renovar a nossa indicação, 

em nome do Bloco Independente, do nosso candidato ao cargo de 3º Secretário da Mesa 

Diretora é do Ver. Dr. Thiago. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Ver. Reginaldo Pujol, no 

momento certo vou abrir as inscrições.  

 

O SR. REGINALDO PUJOL: Pensei que V. Exa. já tivesse aberto as 

inscrições. Agradeço a Vossa Excelência. 
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O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Só quero esclarecer que o nosso 

Regimento, no art. 3º, § 2º, assim preceitua: “Vago qualquer cargo da Mesa, a eleição 

respectiva deverá realizar-se na primeira sessão subsequente, ou em sessão 

extraordinária para esse fim convocado”. É o que está acontecendo agora, uma sessão 

extraordinária convocada para eleição do cargo de 3º Secretário da Mesa Diretora, 

declarado vago pela decisão judicial desta tarde. 

 

A SRA. SOFIA CAVEDON: Presidente Cassio, V. Exa. se comportou 

extremamente bem. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Agradeço seu elogio. 

 

A SRA. SOFIA CAVEDON: No cumprimento da primeira etapa e neste 

também, eu quero fazer aqui é um encaminhamento político. No meu entendimento, a 

decisão do juiz está baseada na ideia de que a representação não cabe dentro dos postos 

da Mesa e Comissões. Não cabe no ano, na nossa tese. A nossa solicitação de Bancada 

do PT é que haja reunião de Lideranças para tratar da proporcionalidade nos quatro 

anos, porque não é dessa forma sumária, visto que a tese foi admitida tanto que nós 

tivemos a nomeação do Bloco de Oposição. Então eu gostaria de ouvir de V. Exa. como 

encaminhará a sequência desse processo. 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): A sequência será agora 

encaminhada. Estão suspensos os trabalhos, por cinco minutos, para as inscrições ao 

cargo vago de 3º Secretário da Mesa Diretora.  

 

(Suspendem-se os trabalhos às 18h28min.) 

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo – às 18h35min): Estão reabertos 

os trabalhos. 

A Mesa recebeu a candidatura ao cargo de 3º Secretário da Mesa Diretora 

da Câmara de Vereadores de Porto Alegre do Ver. Prof. Alex Fraga e do Ver. Dr. 

Thiago. Em votação as candidaturas. (Pausa.) 

Solicito ao Ver. Mauro Pinheiro, 1º Secretário da Mesa Diretora, que 

proceda à chamada nominal. 

 

O SR. 1º SECRETÁRIO (Mauro Pinheiro): (Procede à chamada nominal 

dos Srs. Vereadores e das Sras. Vereadoras.) (Após a chamada nominal.) Ver. Dr. 

Thiago: 28 votos SIM e Ver. Prof. Alex Fraga: 05 votos SIM.  

 

O SR. PRESIDENTE (Cassio Trogildo): Declaro eleito o Ver. Dr. Thiago 

para o cargo de 3º Secretário da Mesa Diretora da Câmara de Vereadores de Porto 

Alegre.  

Estão encerrados os trabalhos da presente Sessão. 
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(Encerra-se a Sessão às 18h46min.) 

 

* * * * * 

 


